[

Zatizeni na nabézné hrané kfidla, napft. sloty, v porovnani s klapkami na odtokové hrané
kidla:

vytvareji mensi odpor a umoziuji dosahnout vétsi kriticky uhel ndbéhu
zvétsuji zakriveni profilu a umoZniuji dosahnout mensi kriticky uhel ndbéhu

zmensuji kriticky uhel ndbéhu pfi dané rychlosti

O00R

umoznuji dosdahnout vyssi rychlosti pfi vzletu a pfistani

2 Stabilita letu podél pricné osy letadla je zajisténa:

stabilizatorem
smérovym kormidlem
kridélky

vztlakovymi klapkami

O0O0R

3 Let rychlosti vys$$i nez maximalni nepfekrocitelnou rychlosti (VNE) mutiZe mit za nasledek:

flutter a mechanické poskozeni kfidla
snizeny odpor a zvétSené sily v fizeni

zvétSeny pomeér vztlaku k odporu a vétsi klouzavost

O0dnr

prilis velky celkovy tlak zpUsobujici zavadu rychloméru

F =Y

Co zpusobi namraza na vrtuli?

snizeny vykon, pokles otacek
snizeny vykon, ndrdst otacek

zvyseny vykon, pokles otacek

O0dnr

zvyseny vykon, narlst otacek

vrs s

5 Jaka dalsi sila ve sméru odporu majici za nasledek zvySeni pozadovaného vykonu ptisobi pfi
ustaleném stoupani letadla?

slozka tihy pUsobici proti sméru letu
slozka vztlaku pUsobici po sméru letu

slozka tahu pUsobici proti sméru letu

O0dr

vertikalni slozky tihy
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6  Staticky tlak v plynech pUsobi:

vsemi sméry
pouze ve sméru proudéni

pouze ve sméru celkového tlaku

O00R

pouze vertikdlné na smér proudéni

~N

Bernoulliho rovnice pro nestlacitelné kapaliny bez tfeni pravi:

celkovy tlak = dynamicky tlak — staticky tlak
staticky tlak = celkovy tlak + dynamicky tlak
dynamicky tlak = celkovy tlak + staticky tak

KOOO

celkovy tlak = dynamicky tlak + staticky tlak

(o]

Na téleso libovolného tvaru v proudu kapaliny vidy plsobi:

odpor
konstantni odpor nezavisly na rychlosti proudu
odpor a vztlak

O0O0R

vztlak bez odporu

9 Lze predpokladat, Ze vSechny aerodynamické sily plisobi na téleso v jednom bodu, ktery se
nazyva:

tézisté
aerodynamicky stfed
bod vztlaku

bod prechodu

Oo0orxd

[y

0 Aerodynamicky stred je teoreticky bod profilu, ve kterém:

pUsobi vSsechny aerodynamické sily
plsobi vsechny hmotové sily

plsobi hmotové a aerodynamické sily

O0dr

plsobi pouze vysledny odpor

verze 1.2 ze dne 08. 01. 2021



[y
[y

Cislo (2) na obrazku predstavuje: Viz obr. (PFA-010)

Uhel ndbéhu
stfedni ¢aru profilu

hloubku profilu

O OO

tloustku profilu

[

2 Cislo (3) na obrazku predstavuje: Viz obr. (PFA-010)

stfedni ¢aru profilu
tétivu profilu
hloubku profilu

O0O0R

tloustku profilu

[
w

Uhel nabéhu je Ghel mezi:

tétivou a smérem nabihajiciho proudu
tétivou a podélnou osou letadla

nenaruSenym proudem vzduchu a podélnou osou letounu

O0O0R

kridlem a trupem letounu

[
H

Pomeér rozpéti ku stfedni tétivé se nazyva:

Uhel Sipu
lichobéZznikovy tvar
Uhel zuzeni
Stihlost kridla

K OOOd

[
(6}

Jaky bod na profilu je znazornén cislem (3)? Viz obr. (PFA-009)

bod pfechodu
bod odtrzeni

stagnacni bod

O0O0R

aerodynamicky stfed
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Jaky bod na profilu je znacen cislem (4)? Viz obr. (PFA-009)

bod prechodu
bod odtrzeni
stagnacni bod

O0OrOd

aerodynamicky stred

[
N

Ve které fazi letu se zacdina tvorit vir na konci kfidla?

pfi nastaveni vzletového rezimu pfi rozjezdu
pfi vysunuti klapek do polohy na vzlet
jakmile se letadlo za¢ne pohybovat

KOOO

kdyz pfi rotaci za¢ne ktidlo vytvaret vztlak

[
o0

Jaky bod na profilu predstavuje cislo (1) na obrazku? Viz obr. (PFA-009)

bod prechodu
bod odtrzeni
stagnacni bod

O OO

aerodynamicky stred

[

9 Co se déje v okoli stagnacniho bodu?

laminarni mezni vrstva se méni na turbulentni
proudnice se rozdéluji na ty nad a pod profilem

mezni vrstva se odtrhava od horni strany profilu

Oo0orxd

puUsobi zde vSsechny aerodynamické sily

N
o

Jaké je rozloZeni tlaku na profilu kiidla vytvarejiciho vztlak pfi kladném Ghlu nabéhu?

tlak pod profilem se neméni, nad profilem je podtlak
nad profilem je pretlak, pod profilem podtlak
nad profilem je podtlak pod profilem je pretlak

O Odd

tlak nad profilem se neméni, pod profilem je pretlak
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21 Pusobisté vztlaku profilu s kladnym prohnutim stfedni ¢ary:

pri zvétseni uhlu ndbéhu se posune dopredu

[1 jeho poloha nezavisi na Ghlu ndbéhu

[1 pfizvétseni Ghlu ndbéhu se posune dozadu

[1 se nachazi pfiblizné ve 25% tétivy, méfeno od odtokové hrany

22 Kam se posune puisobisté vztlaku profilu s kladnym prohnutim stfedni ¢ary, zvétsi-li se thel
nabéhu?

[l nejprve dopfedu, pak dozadu

[] dozadu, dokud nebyl dosazen kriticky thel nabéhu

dopredu, dokud nebyl dosazen kriticky Uhel nabéhu

[1 smérem ke konci kfidla

23  Ktery vyrok o vztlaku a Ghlu nabéhu je pravdivy?

prilisné zvétseni uhlu nabéhu mize vést ke ztraté vztlaku a odtrzeni proudu

[ 1 zvétSeni Uhlu ndbéhu zplsobi zmenseni indukovaného vztlaku

[l zmens3eni Ghlu ndabéhu zplsobi zvétseni indukovaného odporu

[1 pfrilis velky Uhel nabéhu muze vést k exponencidlnimu nardstu vztlaku

24 Ktery vyrok o proudéni kolem profilu pfi zvétSeni ihlu nabéhu je spravny?

[1 stagnacni bod se posune nahoru

stagnacni bod se posune doll

[1 aerodynamicky stfed se posune doli

[1 aerodynamicky stfed se posune nahoru

25 Ktery vyrok o proudéni kolem profilu pfi zmenseni Ghlu ndbéhu je pravdivy?

[1 aerodynamicky stfed se posune dozadu

[1 stagnaéni bod se posune dol(

[1 stagnacni bod zlstane na stejném misté

stagnacni bod se posune nahoru
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26 Co znazornuje Uhel na obrazku? Viz obr. (PFA-003) DoF: smér nabihajiciho proudu
[1 UGhel zkrouceni

[ dGhel vztlaku

[] dhelinklinace

Uhel ndbéhu

27 Aby se zlepsily vlastnosti letadla pfi pretazeni, je kfidlo podél rozpéti zkrouceno, tj. méni se
uhel nastaveni podél rozpéti. To se nazyva:

geometrické zkrouceni
Sipovity tvar
aerodynamické zkrouceni
tvardo V

O00dR

28 Co popisuje vyhodu zkrouceni kfidla?
kiidélka jsou ucinna i pfi velkych uhlech nabéhu

(] k¥idlo je tuzsi pfi prihybu
] kridlo je tuzsi pfi krutu
O]

k odtrZzeni proudu dochazi nejdfive na koncich kridel
29 Ktery vyrok o uhlu nabéhu je pravdivy?
zvétseni Uhlu nabéhu zplsobi pokles vztlaku

Uhel nabéhu nemuze byt zaporny

po celou dobu letu je dhel ndbéhu konstantni

K OOdd

prilis velky uhel ndbéhu muize zpUsobit ztratu vztlaku

30 Jak se priblizné zméni skodlivy odpor, zvysi-li se rychlost nabihajiciho proudu vzduchu
dvakrat?

zvétsi se na dvojnasobek
zmensi se na polovinu

zvétsi se na Ctyfnasobek

O Odd

zmensi se na ¢tvrtinu
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Soucinitel odporu:

nemUze byt mensi nez urcita kladna minimalni hodnota
mUze nabyvat hodnot od nuly az do kladnych hodnot bliZicich se nekonec¢nu
zvétsuje se s rostouci rychlosti

O00R

je pfimo umérny souciniteli vztlaku

7 vz

K vyrovnavani tlakt mezi horni a spodni ¢asti kfidla dochazi:

w
N

na ndbéiné hrané
na konci kridla
na odtokové hrané

O0OxOd

u korene ktidla

w
w

Pfi které z nasledujicich situaci dochazi k pisobeni velkého indukovaného odporu?

velka stihlost kfidla
lichobéznikové kridlo
mala stihlost kridla

O OO

maly soucinitel vztlaku

7 v

Které casti letadla vyrazné ovliviuji tvorbu indukovaného odporu?

w
S

vnéjsi ¢ast kridélek
konce kridel
predni ¢ast trupu

Oo0orxd

spodni ¢ast podvozku

svs

Kde se vytvafi interferencni odpor?

w
(5, ]

na kridélkach
na podvozku

u konce kridla

K OOdOd

u korene kiidla
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36 Ktera kfivka na obrazku predstavuje indukovany odpor? Viz obr. (PFA-011)
1

O 2

1 3

] 4

37 Tlakovy odpor, interferencni odpor a tfeci odpor nalezi ke skupiné:

[] indukovany odpor
[1 celkovy odpor
$kodlivy odpor

1 hlavni odpor

w
o0

Ktery z uvedenych druhi odpord NENi $kodlivym odporem?

treci
tvarovy

interferencéni

K OOO

indukovany

39 Jak se méniindukovany a skodlivy odpor s nartstajici rychlosti pfi horizontalnim ustaleném
letu?

indukovany odpor se zmensuje a Skodlivy odpor se zvétsuje
[] indukovany odpor se zvétSuje a skodlivy odpor se zvétsuje
O indukovany odpor se zvétsuje a Skodlivy odpor se zmensuje
O indukovany odpor se zmensuje a Skodlivy odpor se zmensuje
40 Ktery z uvedenych tvart kfidla ma nejmensi indukovany odpor?

elipsa

lichobéznik
obdélnik

dvojity lichobéznik

O0dr
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Jaky ucinek na indukovany odpor ma v ustaleném horizontalnim letu sniZeni rychlosti?

indukovany odpor se zvétsi
indukovany odpor se mirné zmensi

indukovany odpor zlstane stejny

O00R

indukovany odpor se skokem zmensi na velmi malou hodnotu

F =Y
N

Ktery vyrok o indukovaném odporu v horizontalnim letu je pravdivy?

indukovany odpor se zvétsSuje s rostouci rychlosti

KO

indukovany odpor se zmensuje s rostouci rychlosti

indukovany odpor ma minimalni hodnotu pfi urcité rychlosti a pfi naristu nebo poklesu
rychlosti od této hodnoty se zvétSuje

indukovany odpor ma maximalni hodnotu pfi urcité rychlosti a pfi narlstu nebo poklesu
rychlosti od této hodnoty se zmensuje

O O

F =
w

Za které z uvedenych situaci je celkovy odpor minimalni?

Skodlivy odpor se rovna indukovanému
Skodlivy odpor je dvakrat tak velky jako indukovany
indukovany odpor je dvakrat tak velky jako Skodlivy

O0O0R

indukovany odpor je mensi nez Skodlivy

44 Z jakych druhti odporu se sklada celkovy odpor?

indukovany, tvarovy a tfeci

tvarovy, tfeci a interferencni

O OO0

interferencni a Skodlivy

N

indukovany a Skodlivy

v

Jak se méni vztlak a odpor pfi konstantnim nasobku 1, bliZi-li se letadlo padové rychlosti?

Y
v

vztlak i odpor se zvétSuji
vztlak i odpor se zmensuji

vztlak je stejny a odpor se zvétsuje

O OO

vztlak se zvétSuje a odpor se zmensuje
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46 Pri pretaZeni je dalezité:

[] zvétsit hel ndabéhu a snizit rychlost

[] zvétsit Uhel ndabéhu a zvysit rychlost
zmensit Uhel ndbéhu a zvysit rychlost
[ ] zmensit hel ndbéhu a snizit rychlost
47 P¥i pretazeni:

[] wvztlak se zvétsuje a odpor zmensuje

[] wvztlak se zvétsuje a odpor zvétsuje

[ ] vztlak se zmensuje a odpor zmensuje
vztlak se zmensuje a odpor zvétsuje

48 Kriticky uhel nabéhu:

nezavisi na rychlosti

[] sezmensi, posune-li se tézisté dopfedu
[] se zvétsi, posune-li se tézisté dozadu
[] se ménis rostouci tihou

49 Co zpusobi snizeni padové rychlosti vS (IAS)?
zmen$eni tihy

] niZ8i hustota vzduchu

[1 mensi nadmorska vyska

[] vétsindsobek

50 Varovani pred padem se aktivuje pred dosazenim:
] vNE

vS

] wR

0 wX
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U letount je obvykle varovani pfed padem aktivovano zménou:

polohy aerodynamického stfedu

v veyv

polohy stagnacniho bodu

O OO

polohy bodu prechodu

(S, ]
N

Jak ma pilot reagovat, spusti-li varovani pred padem?

zvétsit podélny sklon, snizit rychlost
pritahnout vyskovku, zvysit vykon motoru

pritdhnout vyskovku, snizit vykon motoru

KOOO

povolit vyskovku, zvysit vykon motoru

53 Ktery vyrok o vyvrtce je pravdivy?
pfi vybirani maji byt kfidélka v neutralu

[] bé&hem vyvrtky rychlost neustéle roste
[ nebezpedi padu do vyvrtky existuje pouze u velmi starych letadel
O]

pfi vybirani musi byt kfidélka vychylena proti rotaci

54 Jak se méni soucinitel vztlaku p¥i vysouvani vztlakovych klapek, neméni-li se ihel nabéhu a
letadlo leti daleko pfed dosazenim padové rychlosti?

zvétsuje se
zmensuje se

to nelze definovat

O0dnr

z(stava stejny

(93}
(9}

Ktery z nasledujicich vlivi zplsobuje zvétseni vztlaku pfi vysouvani vztlakovych klapek?

zmenseni tvarového odporu
zvétseni prohnuti profilu

zmenseni Uhlu ndbéhu

Oo0Oxd

zmenseni indukovaného odporu
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56 Co se miZe zménit vysunutim vztlakovych klapek do polohy na pfistani?

sila na vySkovce

Otacky motoru

vveyv

O00R

kroutici moment motoru

(5, ]
~N

Jaky je princip Fowlerovy klapky?

zadni ¢ast kridla je vychylena smérem dol(
pfi vysokych dhlech nabéhu se vysunou ¢asti nabéznych hran
klapka ve tvaru profilu je vychylena dold a zvétsuje plochu kfidla

O OO

klapka ze spodni zadni ¢asti kfidla je vychylena smérem dolt

58 P¥ivzletu s klapkami vysunutymi do vzletové polohy:

je zvySena stoupavost
se zmensi odpor

je vétsi akcelerace letadla

K OOO

se zkrati rozjezd

59 Jak se méni soucinitel vztlaku a odporu, jsou-li vztlakové klapky vysouvany?

soucinitel vztlaku se zvétSuje, odporu se zvétsuje
Soucinitel vztlaku se zvétSuje, odporu se zmensuje

soucinitel vztlaku se zmensuje, odporu se zvétSuje

O0O0R

soucinitel vztlaku se zmensuje, odporu se zmensuje

2]
o

Laminarni mezni vrstva se na profilu nachazi mezi:

bodem prechodu a bodem odtrzeni
stagnacnim bodem a bodem prechodu

stagnacnim bodem a aerodynamickym stfedem

Oo0Oxd

bodem prechodu a aerodynamickym stfedem
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61 Jaké druhy meznich vrstev jsou na profilu?

[] laminarni po celé horni strané bez odtrzeného proudu

[] turbulentni po celé horni strané s odtrzenym proudem

[] turbulentni na prednich ¢astech profilu, laminarni na zadnich ¢astech

lamindrni na pfednich ¢astech profilu, turbulentni na zadnich ¢astech

62 Jak se lisi laminarni mezni vrstva od turbulentni?

turbulentni maze zUstat pfilnutd na profilu i pfi vyssich Uhlech nabéhu

[] laminarni je tenci a zpGsobuje vétsi tfeci odpor

[ ] turbulentnije tlustsi a zplsobuje mensi tfeci odpor

1 laminarni vytvafi vztlak, turbulentni vytvari odpor

63 Co zajistuje pFicnou stabilitu letadla?

[] svisla ocasni plocha

[1 wvyskovka

[1 diferencialni vychylka kridélek

vzepéti kridla

64 Jak lze popsat statickou stabilitu?

[1 zGstane zachovana vychylka zplsobena vnéjsim zdsahem

po vychylce zplsobené vnéjsim zasahem se letadlo snazi vratit do plvodni polohy

[1 po vychylce zplsobené vnéjsim zasahem se letadlo snazi vychylku jesté zvétsit

O po vychylce zplsobené vnéjsim zasahem je nutny zasah do fizeni, aby se letadlo snaZilo vratit
do plvodni polohy

65 VUCi které ose se udava podélna stabilita?

1 vertikalni

[ podélné

pficné

(1 vrtulové
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66 Poloha tézisté silné ovliviiuje stabilitu kolem které osy?
[1 podélné

1 vertikalni

[1 gravitacni

pricné

67 Co zajistuje smérovou stabilitu letounu?
[1 vzepétikfidla

svisla ocasni plocha

1 wvyskové kormidlo

[1 diferencialni vychylky kridélek

68 Pohyb kolem vertikalni osy se nazyva:
bo&eni

[1 skluz

] klonéni

[1 klopeni

69 Pohyb kolem pFicné osy se nazyva:

[] boceni

klopeni

[] klonéni

[] pretazeni

70 Kriticky uhel nabéhu:

[] je mensi pfi zadni poloze tézisté
nezavisi na hmotnosti letadla

[] je vétsi pfi pfedni poloze téz7isté

[] zavisi na hmotnosti letadla
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V pfimocarém ustaleném letu s konstantnim vykonem motoru je tihel nabéhu:

vétsi neZ pfi stoupani
mensi nez pri stoupani

vétsi neZ pfi vzletu

O0OrOd

mensi nez pfi klesani

N
N

Co zajistuje vodorovna ocasni plocha?

stabilizuje letoun kolem podélné osy
stabilizuje letoun kolem vertikdlni osy
stabilizuje letoun kolem pficné osy

O OO

zahajuje pohyb kolem vertikdlni osy

73 Pohyb vyskovky pfi rotaci pti vzletu:

musi byt vétsi pfi pfedni nez pfi zadni centrazi
musi byt vétsi pfi vyssich rychlostech rotace

musi byt vétsi pfi zadni neZ pfi pfedni centrazi

O0dnr

jeho velikost nezavisi na rychlosti rotace

74 Vyskovka zplsobuje pohyb letounu kolem:

(1 svislé osy

pricné osy

[0 podélné osy

1 vyskovkové osy

75 Co plati o tézisti letadla?

pouze spravné naloZeni muZe zajistit spravnou a bezpecnou polohu tézisté
(] téZisté Ize posunout do spravné polohy pfislusnou vychylkou trimu vy$kovky
[] téZisté Ize posunout do spravné polohy pfislusnou vychylkou trimu kfidélek
[1 polohu téZisté letadla Ize stanovit jen za letu
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76 Vychylka smérovky zplisobuje pohyb letounu kolem:
svislé osy

[] pficné osy

] podélné osy

[1 smérovkové osy

77 Vychylka smérovky vlevo zpusobi:

[1 boceniletadla doprava

boceni letadla doleva

[1 klopeniletadla doleva

[1 klopeniletadla doprava

78  Jaka je vyhoda diferencialnich vychylek k¥idélek?

[ boceni proti pficnému sklonu je vétsi

[1 zvysi se pomér soucinitele odporu k souciniteli vztlaku
snizi se odpor kridélka vychyleného dolll a boceni vlivem klonéni je mensi
1 pfivychylkach kridélek zGstava celkovy vztlak konstantni
79 Cim se vyrovnava boéeni proti klonéni vyvolaném vychylkou k¥idélek?
(1 trimem k¥idélek

diferencidlni vychylkou kfidélek

] vzepétim kridla

1 plnou vychylkou kridélek

80 Diferencialni vychylka kridélek se pouziva proto, aby:
1 snizila intenzitu turbulence v Uplavu

[ 1 zabranila pfetazeni letadla pfi malych Ghlech nabéhu
zmensila boceni proti klonéni

[1 zvétsila klesavost
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81 Vztlakova sila pisobi smérem kolmo:
[] napodélnou osu letounu

[1 k horizontalni roviné

[1 navektor tahu pohonné jednotky

na nabihajici proud vzduchu

82 Aerodynamické vyvazeni smérovky:
zmensuje kratkodobé sily v fizeni

L]
zmensuje dlouhodobé sily na pedalech
[] sniZuje padovou rychlost

O]

zvySuje ucinnost smérovky

83 Cim se dlouhodobé zmensuiji sily v fizeni?

diferencidlnimi vychylkami kfidélek
aerodynamickym vyvazenim Fidicich ploch

vifici

Oo0Orxd

ocasnimi plochami tvaru T

84 Jaky ucel ma hmotové vyvazeni kormidel?

brani jejich kmitani

[1 zmenSuje sily v fizeni

] zvétdujesily v fizeni

] wvyvaZuje Fizeni tak, aby na néj bylo mozno pusobit malou silou

85 Za letu s konstantnim nastavenim vykonu motoru ma letadlo snahu neustale zvedat pfid’. Jak
Ize této snaze zabranit?

v vev

posunem tézisté dozadu
vychylkou vyskovky nahoru

vychylkou trimu vyskovky dolt

K OOOd

vychylkou trimu vyskovky nahoru
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Trim vyskovky je vychylen nahoru. V jaké poloze je jeho indikator?

neutralni
pricné vyvazeno

tézky na ocas

K OOO

tézky na hlavu

o]
~N

Ktery pomér popisuje plosné zatizeni kridla?

plocha kfidla k hmotnosti
odpor k plose kridla
odpor k hmotnosti

KOOO

hmotnost k plose kfidla

(o]
(o]

Ktery faktor zvysi za letu nasobek zatizeni?

Vzestupny poryv vzduchu

vétsi hmotnost letounu

vvev

O0O0R

mensi hustota vzduchu

00
o

Jaky vyrok o vrtuli konstantnich otacek je pravdivy?

udrzuje konstantni rychlost letu
Uhel nastaveni listl se zvétSuje pfi vétsich rychlostech letu
otacky vrtule se zmensuji pfi malych rychlostech letu

O0OxOd

vykon motoru udrZuje nastavené otdcky vrtule konstantni

[¥e)
o

Zkrouceni vrtulovych list(i zajistuje:

priblizné stejné zatizeni zplsobené stejnym efektivnim Uhlem nabéhu po celé délce listu
nejvétsi mozny Uhel ndbéhu na konci listu

vétsina tahu se vytvari u korene listu

O0O0R

vétsina tahu se vytvafi na konci listu
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91 Mlynkujici vrtule po vysazeni motoru:
vytvari vétsi odpor nez tah

[ nevytvéfi ani tah ani odpor

[1 zlepsuje vlastnosti klouzavého letu

[ ] ma vétsi dhel nastaveni listl neZ v praporu

92 P¥i klesani konstantni rychlosti na volnobéhu pohne pilot pakou ovladani vrtule dozadu. Jak
se to projevi na Uhlu nastaveni listh vrtule a ahlu klesani letadla?

listy se nastavi na vétsi uhel nastaveni, uhel klesani se zmensi

[1 listy se nastavi na vétsi Uhel nastaveni, Uhel klesani se zvétsi

[] listy se nastavi na mensi Ghel nastaveni, Ghel klesani se zmensi
[ ] listy se nastavi na mensi Ghel nastaveni, Ghel klesani se zvétsi
93 Jaky rezim letu oznacuje bod (1) na obrazku? Viz obr. (PFA-008)

(1 minimalni rychlost

[ ] maximalni klouzavost

let na zadech

1 pad

94 Jaky reZim letu oznacuje bod (5) na obrazku? Viz obr. (PFA-008)

minimalni rychlost
maximalni klouzavost

let na zddech

O0dnr

pad

(]
(9]

Ndaklon v zatacce o 360° za 2 minuty zavisi na:

pravé vzdusné rychlosti
tize letadla

nasobku zatizeni

O0dr

vétru
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96 Jaky je vztah mezi ndsobkem (n) a padovou rychlosti (vS) v koordinované zatacce?
n je vétsi nez 1, vS je vétsi nez v rovném letu

[1 njevétsinezZ1,vS je mensinezvrovném letu

[l njemensinezZl,vsSje mensinezvrovném letu

[l njemensSinezZl,vsS je vétsinez v rovném letu

97 Jak se zméni rovnovaha sil v zatacce?

vztlak musi byt vétsi, aby vyrovnal soucet tihy a odstredivé sily

1 vztlak musi byt mensi, aby vyrovnal mensi soucet sil v porovnani s pfimym letem
[1 vertikalni slozka vztlaku v zataéce je odstrediva sila

[] vysledna dostfediva sila je sou¢tem tihy a odstfedivé sily

98 \Vyrovnavani tlaku mezi horni a spodni stranou kridla ma za nasledek:
indukovany odpor vytvareny viry na konci kfidel

[1 wvztlak vytvareny viry na konci kfidel

[1 profilovy odpor vytvareny viry na konci kfidel

1 lamindrni proudéni vytvarené viry na konci kfidel

99 Jaky ucinek ma prizemni efekt?

narust vztlaku a pokles indukovaného odporu v blizkosti zemé

[ pokles vztlaku a pokles indukovaného odporu v blizkosti zemé

] nardst vztlaku a nérdst indukovaného odporu v blizkosti zemé

1 pokles vztlaku a narudst indukovaného odporu v blizkosti zemé

100 Jaky je rozdil mezi vyvrtkou a spiralou?

vyvrtka: odtrZeni proudu na vnitinim kfidle, rychlost konstantni — spirala: neni odtrzeni proudu,

rychlost rychle narUsta

] vyvrtka: odtrZeni proudu na vnéjsim kfidle, rychlost konstantni — spirala: odtrZeni neni, rychlost
rychle narusta

O vyvrtka: odtrZeni proudu na vnitfnim kfidle, rychlost rychle nartsta — spirala: odtrZeni neni,
rychlost konstantni

] vyvrtka: odtrZeni proudu na vnéjsim kridle, rychlost rychle narlsta — spirala: odtrZzeni neni,

rychlost konstantni
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